



重拳出击！安徽多部门联合摸排校外培训机构

星报讯(记者 于彩丽) 近日,安徽省教育厅、中共安徽省委宣传部等多部门联合发布通知,在全省范围内开展校外培训机构摸底排查工作,对辖区内以中小學生为培训对象的所有校外培训机构开展摸底排查,包括“有证有照”“有证无照”“无证有照”“无证无照”等校外培训机构。

据了解,此次摸底排查工作将通过社区走访调研、

培训机构填报等多种途径开展,进行拉网式、全覆盖的摸底排查,不留死角、不留盲点。

其中,“有证有照”和“有证无照”校外培训机构由教育行政部门、人力资源和社会保障部门按照各自职责负责;“无证有照”校外培训机构由民政部门、市场监督管理部门按照各自职责负责;“无证无照”校外培训机构由教育行政部门联合乡镇党委政府、街道党工委

办事处负责。

安徽各地将在当地党委、政府的统一领导下,成立由“教育、宣传、网信、公安、民政、人社、住建、城管、应急管理、市场监管”等部门组成的联合摸底排查组。按照分工要求,各负责部门分别制定摸底排查工作计划,明确时间表、路线图、任务书和责任人,完善相应工作举措,分工协作,确保如期、高效完成摸底排查工作。

合肥市双岗幼儿园教育集团逍遥居分园： 品自然之美 享丰收之乐



在第四个“中国农民丰收节”到来之际,为帮助幼儿了解“农民丰收节”的意义,培养热爱劳动、珍惜粮食的良好美德,合肥市双岗幼儿园教育集团逍遥居分园结合自身特色开展了“品自然之美 享丰收之乐”主题活动。

小班幼儿通过观看视频、图片,让孩子们感受农民伯伯的辛苦以及丰收的喜悦,从小树立“珍惜粮食,从我做起”的观念。同时组织幼儿认识秋天的瓜果蔬菜,了解其生长环境及营养价值。活动中,宝贝们积极踊跃,分享他们见过的水果蔬菜。

一分播种,一分收获,中班幼儿来到小菜园里,亲手采摘他们上学期播种的花生。他们小心翼翼地用稚嫩的小手拿起花生秧,将花生从上面一颗颗地摘下

来,放进筐里。“我摘的花生比你的多。”“我这颗花生好大呀!”看着自己的劳动成果,孩子们脸上满是笑容。老师们还带领大家进一步认识花生的形状、颜色、味道等,拓宽知识面。

大班幼儿将户外小木屋精心布置成秋天丰收的场景,创设出以“晒秋”为主题的展示区,各种秋收的果实、农作物琳琅满目,摆放错落有致,成为幼儿园一道别具特色的风景线。五谷粮仓内,大家围坐在一起讨论今天收获的成果。它是红红的、这是绿色的、我知道它的味道……孩子们兴奋地讨论着。

一粒种子,改变世界。各班还通过观看视频了解袁隆平爷爷一生致力于杂交水稻技术研究、应用与推广的伟大事迹,学习他不畏艰辛、大胆创新、勤俭节约的精神和胸怀祖国、一心为民的坚定信念。孩子们决心从自身做起,珍惜每一粒粮食,以实际行动向袁隆平爷爷致敬!同时,幼儿园向家长发出倡议,倡导家园携手,践行“光盘”。

“丰收节”活动的开展,让整个幼儿园充满了秋天的农韵,孩子们在共同参与、亲身体验中感受收获的喜悦,更感知到了粮食的来之不易,增强了勤俭节约、爱惜粮食的意识,也为了解祖国传统文化,养成热爱劳动、尊重农民的良好品质奠定了基础。

■ 胡馨悦 赵明 记者 谢静

合肥市瑶海实验小学:普及国防教育 提升安全意识



为进一步增强全校师生的国防观念和紧急避险意识,提高全校师生对防空警报信号的认知能力,合肥市瑶海实验小学于9月18日上午开展了“9·18”应急疏散演练活动。

为了确保本次活动顺利开展,学校事先制定了详

细的演练方案,强调责任意识和活动安全,做到全员参与,责任明确、分工细致。上午9点整,随着一阵急促的警报声响起,各班班主任及跟班老师迅速组织学生按照预先设定的路线有序撤离到指定位置,其他老师就近协助撤离,保护学生安全。在整个疏散过程中,老师们组织到位,保障有力,学生听从指挥,积极参与。整个过程秩序井然,达到了预期效果。

最后,校长夏春梅对本次演练活动进行了点评和指导,对整个活动进行了肯定,同时强调今天是“九一八”事变90周年,它提醒我们:铭记历史、勿忘国耻、砥砺前行。

通过本次活动,全校师生明确了防空紧急疏散的程序和线路,掌握了防空应急的正确方法,确保学校防空应急工作能快速、高效、有序地进行,从而最大限度地保护全校师生的生命安全。

■ 杨文

合肥新站高新区为民办实事实现课后服务全覆盖

合肥新站高新区一直把课后服务工作的开展作为为民办实事的重要工作予以推进,全面推进课后服务工作常态化、规范化,满足学生和家长不同需求。“双减”后,此项工作被赋予了新的、更高的要求。新站高新区找准定位,于变局中开新局,在稳步推进普惠托管服务的前提下,利用各学校办学特色和亮点,以城市学校少年宫为主阵地,大力推进社团活动课以及“个性化”课程的实施,有效保证课后服务工作“服务学生、服务家长、服务社会”。

当前,合肥新站高新区课后服务具有“形式灵活、

特色鲜明”的特点。普惠托管服务已经全面开课,各校根据学生需求合理编班,专人管理、看班。托管时间至晚上18:00,家长在此期间可随到随接,极力体现服务形式的灵活性。与此同时,新站高新区课后服务工作已形成较为鲜明的特色亮点,区内各校依据办学特色和亮点,扩大社团活动课和“个性化”课程的影响力,羽毛球和国际象棋、足球和书香阅读、射击和机器人、跆拳道和戏曲、乒乓球和合唱等各类动静结合的社团进一步彰显学校办学特色。

■ 乔佳玉 薛友才 杨柯 魏璐

合肥市大店小学： 落实“双减”教研先行

9月22日下午,合肥市大店小学教科室就合肥市教育局下发的《合肥市义务教育阶段学科作业设计与实施指导意见》召开各教研组学习会,进一步规范学校的作业管理,优化各年级作业设计,提高作业质量,切实减轻学生过重的课业负担。校领导分别参与各教研组学习会。

各组教研组长带领老师们学习了指导意见,强调务必严格按照要求,控制各学科的作业时长、难度、内容以及教师批改方式等,鼓励布置分层、弹性和个性化作业,严禁给家长布置或变相布置作业。同时,就普惠托管注意事项及学校即将开展的第二届教研月评比工作进行布置。

党支部书记、校长陈慧参加体育组教研会时强调:老师们务必重视常态化教学,始终把学生的安全放在第一位。确保双减政策下学生每天锻炼一小时,并做好一年级新生三操比赛课划工作。

党支部副书记、副校长张业宏就落实双减工作进行强调:老师们要积极参加各级各类教研活动,做工作中的有心人,主动落实双减,实现师生共同成长。

学校将进一步促进“双减”工作落实,进一步优化课堂教学策略,提高教学效率,提升教学水平。

■ 赵太萍 张守功

合肥市芙蓉小学 开展“爱牙日”专题活动

口腔健康,全身健康。在第三十三个全国“爱牙日”来临之际,合肥市芙蓉小学于9月17日举办了“爱牙日”专题讲座及口腔检查活动。

专题讲座中,来自安徽医科大学附属口腔医院的孙晖医生,用活泼有趣的图片和幽默风趣的语言,通过儿歌、猜谜、抢答、示范多种形式和学生们积极互动。孙医生让他们首先了解牙齿的结构与功能,牙齿在不同阶段的生长情况,让学生猜一猜牙齿最长,牙齿长得最快,拥有最珍贵牙齿的分别是什么动物?接着引导小朋友去思考,为什么会得龋齿?龋齿的危害都有哪些?怎样预防龋齿的发生?如何正确刷牙?

孙医生还教了一些防治蛀牙的小妙招,孩子们认真聆听,积极踊跃回答问题,还分享自己在医院看牙的经历与过程。

讲座结束后,安徽医科大学附属口腔医院的十几位医生分别深入班级,对学生的口腔情况逐一进行仔细检查,并建立学生个人口腔档案,填写口腔检查情况。通过此次活,学生不仅对口腔健康的重要性有了充分认识,从中懂得了爱牙护牙的相关知识和技能,还树立了“从小养成刷牙习惯,一生乐享健康生活”的良好意识。

■ 于姣